
令和５年度 全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会設立総会 議事録 

 

１ 日 時  

令和３年６月８日（火） 14:00～14:15 

２ 場 所  

道庁３階知事会議室（Web 会議システム（Zoom）） 

３ 出 席 者 

(1)  実行委員会構成員  

83 名（代理及び委任含む） 

(2)  事 務 局   

８名  唐川学校教育局長、 

         高校総体推進課:松井課長、畠山課長補佐、内海課長補佐、笠嶋課長補佐、 

中島係長、青柳主任、小笠原主任 

４ 会議次第 

(1) 開 会 

(2) 挨 拶 

(3) 報告事項 

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会概要 

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会準備経過 

(4) 議 事 

   議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会会則（案） 

(5) 閉 会 

 

５ 議 事 録 

(1) 開会 

【事務局（松井課長）】 

本日は、お忙しい中ご出席いただきましてありがとうございます。 

これより、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会設立総会を開 

催いたします。 

開会にあたりまして、主催者として、北海道知事 鈴木 直道（すずき なおみ 

ち）から御挨拶を申し上げます。 

(2) 挨拶 

【鈴木知事】 

北海道知事の鈴木でございます。 

令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会設立総会の開催にあた 

りまして、一言ご挨拶を申し上げます。 



皆様には大変お忙しい中、こういったかたち、オンラインで、お時間をいただき、

ご出席いただき、そして、委員のご就任を快くお引き受けをいただきましたことに、

まずは心から感謝を申し上げます。皆様ありがとうございます。 

また、現在、北海道緊急事態宣言の緊急事態対策を実行しているところでございま

す。 

それぞれご出席いただいている皆様のそれぞれの立場で人と人との接触を徹底的

に抑えていくということで、対策にご理解、ご協力を賜っておりますことに、この場

をお借りして、厚く御礼を申し上げます。ありがとうございます。 

さて、令和５年度の全国高等学校総合体育大会でございますが、こちら昭和 62 年

以来の 36年ぶりとなります、北海道での開催というかたちになります。 

この、国内最大規模の高校生のスポーツの祭典でありますが、教育活動の一環とし

て生徒たちに広くスポーツを実践する機会を与え、技能の向上とスポーツ精神を高め

ますとともに、おもてなしや、広報といった高校生活動も含めまして、生徒相互の親

睦を深めることにより、心身ともに、健全な青少年を育成することを目的として開催

をするものでございます。出場される選手の皆さんが練習の成果を存分に発揮をされ

ることはもちろんでございますが、生徒たちの主体的な活動を通じて高校生が輝く大

会となるよう道民の皆様のご理解とご協力をいただきながら、オール北海道で大会の

開催準備と運営に万全を期していきたいと考えております。 

本日は、設立総会に続いて第１回の総会を開催させていただきまして、皆様には大

会開催にあたっての基本方針や事業計画などについて議論をいただくこととしてお

ります。 

２年後となります大会の成功に向けまして、会場となる自治体や関係機関、団体の

皆様のお力添えを賜えるようお願い申し上げますとともに、道内での開催が地域の活

性化、そして、スポーツの振興に大きく寄与することを期待申し上げましてご挨拶に

代えたいと思います。 

皆様、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

【事務局（松井課長）】 

  知事につきましては、この後他の用務がございますので、ここで退出させていただ

きます。 

 

【鈴木知事】 

  失礼いたします。 

 

 

 



(3)  報告事項 

ア 令和５年度全国高等学校総合体育大会概要 

イ 令和５年度全国高等学校総合体育大会準備経過 

  

【事務局（松井課長）】 

     それでは、会の方を進めさせていただきます。本来でありましたら、ここで委 

員の皆様１人１人に自己紹介をしていただくところではございますが、時間の都

合上、配布しております構成員名簿をもって、御紹介に代えさせていただきたい

と思います。ご了承願います。 

それでは、議事に入ります前に、報告事項といたしまして、令和５年度全国高等

学校総合体育大会概要及び準備経過につきまして、事務局からご報告いたします。 

 

【事務局（唐川局長）】 

     それでは、これまでの報告をさせていただきたいと思います。 

お手元の資料１ページをご覧ください。 

「令和５年度全国高等学校総合体育大会概要」についてご報告いたします。 

全国高等学校総合体育大会とは、「インターハイ」とも呼ばれておりまして、学

校対抗で行われる、高校生最大のスポーツの祭典であり、本道での開催は、先ほど

知事からもありましたとおり、昭和 62 年以来、36 年ぶりとなっております。 

目的、実施主体につきましては、記載のとおりとなっております。 

本道で行う令和５年度の日程につきましては、調整中の競技もございますが、７

月 22 日から８月 21 日までを予定しております。 

次に２ページをご覧ください。 

本道における開催競技及び開催地についてでございます。 

総合開会式は、７月 22日（土）に札幌市の北海道立総合体育センター（北海きた

えーる）での開催を予定しております。 

競技につきましては、ヨットを除く 29 競技 33 種目を開催する予定でございま

すが、ウエイトリフティングの会場地につきましては、現在調整中でございます。 

また、カヌーにつきましては、北海道に開催可能な施設がありませんことから、

他県での開催を検討しているところでございます。 

この２競技につきましては、会場地が決まり次第、ご連絡いたします。 

参加想定人数につきましては、過去５年の実績を参考に、60 万人程度と見込ん

でおります。 

次に、３ページをご覧ください。 

これまでの大会準備経過について、資料に記載してありますので、こちらのほ

うをご覧いただければと思います。 



報告事項は以上でございます。 

 

(4)  議事 

     議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会会則（案） 

 

【事務局（松井課長）】 

それでは、議事の方に入って参りたいと思いますが、本会は、設立総会でござい

まして、議事を進行する議長が不在となっております。  

そこで、仮の議長の選出を行いたいと思います。事務局からの提案といたしまし

て、仮の議長には、北海道教育委員会倉本教育長にお願いしたいと思いますが、よ

ろしければ手を挙げていただくか、ボタンを押していただくか、お願いいたします。 

    ありがとうございます。それでは、倉本教育長、よろしくお願いします。 

 

【倉本教育長】 

  ただいま、御指名にあずかりました、北海道教育委員会教育長の倉本でございま

す。設立総会の仮議長を務めさせていただきます。 

   議事進行につきましては、御協力のほど、よろしくお願いします。 

   それでは、議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会会則（案）」

につきまして、事務局から説明をお願いします。 

 

【事務局（唐川局長）】 

   会則（案）についてご説明いたします。 

資料の４ページをご覧ください。 

令和５年度全国高等学校総合体育大会を円滑に実施するため、北海道実行委員会

を設立いたします。 

実行委員会の行う事業は、第３条にありますとおり、大会開催に必要な総合企画、

総合開会式、競技種目別大会に対する協力及び支援に関することなどとしておりま

す。      

実行委員会の構成員は、第４条のとおり、８ページの別表に掲げられた方々とな

っておりますので、ご確認いただければと思います。 

役員は、第６条のとおり、会長を北海道知事、副会長を北海道議会議長及び北海

道教育委員会教育長、監事を北海道会計管理者兼出納局長といたします。 

役員及び委員の任期は、今年度から令和５年度までを予定しております。 

次に５ページをご覧ください。 

実行委員会には、第９条のとおり、総会と専門部会の２つの部会を置くこととし

ております。 



総会は、各年度２回の開催を予定しておりまして、内容は、大会開催の総括的企画・

運営、予算及び決算等についての審議などとし、具体的な実施計画の審議につきまし

ては、専門部会において行うこととしております。 

説明は以上になります。 

 

【倉本教育長】 

  ありがとうございました。 

本件につきまして、何か御意見、御質問はございませんか。 

ありましたら、手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお

願いします。いかがでしょうか。 

議案について、原案のとおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

よろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお

願いします。 

ありがとうございます。 

皆様のご賛同をいただきましたので、議案は原案のとおり承認され、会則は本日、

令和３年６月８日から施行することといたします。 

以上で、設立総会の議事について終了いたしました。 

皆様方のご参画のもと、本日付をもちまして、「令和５年度全国高等学校総合体育

大会北海道実行委員会」を設立いたします。 

それでは、仮議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたします。ご協力あり

がとうございました。 

 

(5) 閉会 

【事務局（松井課長）】 

以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会設立

総会を閉会いたします。 

    なお、この後引き続き、第１回総会を行いますので、委員の皆様におかれまして 

は、そのまま、お待ちいただきますよう、お願い申し上げます。 

 

（以上） 


